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§ 5 
Information från stadsdelsförvaltningen  
Avdelningschef Hanna Jakhammer informerar om en sprängning 
som ägde rum i Skarpnäck under natten mellan den 18-19 augusti. 
Stadsdelsförvaltningen samverkade med fastighetsägaren 
Stockholmshem och socialjouren under natten i 
en evakueringsinsats, bland annat genom att tillhandahålla 
evakueringslokal. Stadsdelsförvaltningens krisstöd aktiverades 
under lördagsmorgonen och hade öppet för fysiska besök under 
helgen samt fortsatt under måndagen och tisdagen och krisstöd via 
telefon under onsdagen och torsdagen. 
  
Avdelningschef Hanna Jakhammer informerar vidare om att 
stadsdelsförvaltningen slagit rekord i antalet anställda 
ferieungdomar. Totalt inkom 839 stycken ansökningar varav 498 
ungdomar erbjöds feriearbete. 24 stycken av dessa tackade nej till 
anställning så sammanlagt anställde stadsdelsförvaltningen 474 
feriearbetande ungdomar. 64 av de anställa ungdomarna hör till de 
målgrupper som är prioriterade för feriejobb. 218 stycken 
av de feriearbetande ungdomarna var flickor och 256 stycken var 
pojkar. 
  
Även inom kolloverksamheten kunde avdelningschef Hanna 
Jakhammer rapportera om högre volym än föregående år. Totalt 
inkom 755 stycken ansökningar och av dessa uppfyllde 599 stycken 
fastställda kriterier för att få delta i kollo (ungdomen ska 
vara folkbokförd i Stockholms stad och gå i åk 1-9). Av de erbjudna 
platserna tackade 568 ungdomar tackade ja och deltog. Av dessa var 
350 stycken flickor och 218 stycken pojkar. 
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§ 6 
Nämndens frågor till förvaltningen  
Inga frågor ställdes. 
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§ 9 
Fyllnadsval till det gemensamma funktionshindersrådet 
för Skarpnäcks, Enskede–Årsta–Vantörs och Farstas 
stadsdelsnämnder  
SKA 2022/566 
 

Beslut  
1. Skarpnäcks stadsdelsnämnd beslutar att utse Lena Nisula 

Wester (SRF) till ledamot i stadsdelsnämnderna Skarpnäcks, 
Enskede–Årsta–Vantörs och Farstas gemensamma regionala 
råd för funktionshinderfrågor för perioden 2023–2026. 

 

Sammanfattning av ärendet  
Stadsdelsnämnderna Skarpnäck, Enskede– Årsta–Vantör och Farsta 
inrättar inom sig ett gemensamt råd för funktionshinderfrågor. 
 
Funktionsrätt Stockholm stad har nu översänt en 
fyllnadsnominering från Synskadades riksförbund Stockholm till en 
av de två vakanta platserna i det gemensamma 
funktionshindersrådet. 

  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2022/566-12 (Godkänd - R 1) Fyllnadsval till det 
gemensamma funktionshindersrådet för Skarpnäcks, 
Enskede-Årsta-Vantörs och Farstas stadsdelsnämnder 
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§ 10 
Starta en fritidsbank i Bagarmossen  
Svar på medborgarförslag 
SKA 2023/182 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

medborgarförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Vid stadsdelsnämndens sammanträde den 25 maj 2023 anmäldes ett 
medborgarförslag om att starta en fritidsbank i Bagarmossen där det 
ska finnas möjlighet att låna utrustning för sport- och 
fritidsaktiviteter. Stadsdelsnämnden beslutade att överlämna 
medborgarförslaget till förvaltningen för beredning. 
  
Förvaltningen välkomnar förslag som öppnar upp för möjligheten 
att unga ska kunna delta i idrotts- och friluftsliv oavsett 
socioekonomiska förutsättningar. Förvaltningen har i dagsläget inte 
möjlighet att inrätta en fritidsbank. Under sommaren 2023 kommer 
förvaltningen att göra en inventering av det material som finns i 
parklekarna för att se över eventuell utlåning av utrustning i 
befintliga parklekar. 
 
I dagsläget finns möjlighet för skolklasser att låna utrustning av 
Miljöverkstan i Flaten som förvaltningen har ingått ett Idéburet 
offentligt partnerskap med. I dagsläget finns dock inte möjlighet att 
låna ut utrustning till privatpersoner. 
 
Om man som förening är intresserad av att starta ett initiativ i form 
av en fritidsbank kan förvaltningen se över möjligheten att bidra 
med lokaler för ändamålet. Föreningen kan även söka 
föreningsbidrag hos stadsdelen. Föreningsbidrag kan ges till 
verksamheter som kompletterar nämndens kärnverksamhet och som 
ligger i linje med nämndens riktlinjer för föreningsbidrag. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
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Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/182-3 (Godkänd - R 1) Medborgarförslag att 
starta en fritidsbank i Bagarmossen 

 1280820 fritidsbank bagis maskad 
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§ 11 
Utökade öppettider Björkhagens fritidsgård  
Svar på medborgarförslag 
SKA 2023/203 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

medborgarförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Vid stadsdelsnämndens sammanträde den 25 maj 2023 anmäldes ett 
medborgarförslag med önskemål om att utöka öppettiderna på 
Björkhagens fritidsgård. Insändarna beskriver att utökade öppettider 
främjar en meningsfull fritid. Stadsdelsnämnden beslutade att 
överlämna medborgarförslaget till förvaltningen för beredning. 
 
Förvaltningen välkomnar förslag och initiativ från invånare och 
tackar för det inkomna medborgarförslaget. Under våren utökade 
Björkhagens fritidsgård öppettiderna från varannan fredag till att ha 
öppet varje fredag. Förvaltningen kommer se över möjligheten till 
att ha öppet verksamheten även på lördagar då detta önskas av 
besökarna. För närvarande har fritidsgårdarna i Bagarmossen och i 
Skarpnäck öppet på lördagar och besökarna välkomnas dit. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 

 
Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/203-3 (Godkänd - R 1) Medborgarförslag om 
utökade öppettider Björkhagens fritidsgård(1208139) 
(0)_TMP 

 1276858 Öppettider maskad 
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§ 12 
Utlån av fritidsutrustning, Skarpaby  
Svar på medborgarförslag 
SKA 2023/201 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

medborgarförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Vid stadsdelsnämndens sammanträde den 25 maj 2023 anmäldes ett 
medborgarförslag med önskemål om att det ska finnas 
fritidsutrustning för utlåning, exempelvis skridskor och hjälmar. 
Förslagsställaren föreslår också att det bör finnas bemannade 
parklekar i varje del av stadsdelsområdet där det finns befintliga 
lokaler. Stadsdelsnämnden beslutade att överlämna 
medborgarförslaget till förvaltningen för beredning. 
 
Förvaltningen välkomnar förslag och initiativ från invånare och 
tackar för det inkomna medborgarförslaget. 
 
Förvaltningen kommer under året se över organisation och 
bemanning av parklekarna. Detta kommer ske i enlighet med 
Stockholms stads strategi för parklekar som tas fram för Stockholm 
stad. 
 
En fritidsbank tillhandahåller sport- och fritidsutrustning för 
utlåning. Utrustningen är oftast begagnad och skänkt av 
privatpersoner, företag, föreningar, organisationer och 
liknande. Förvaltningen har i dagsläget inte några resurser att 
bedriva denna typ av verksamhet i Skarpaby parklek. 
 
Förvaltningen samverkar med Miljöverkstan inom ramen för ett 
idéburet offentligt partnerskap (IOP). I dagsläget finns möjlighet för 
skolklasser att låna utrustning, såsom skidskor och hjälmar av 
Miljöverkstan i Flaten. 
 
Om en förening är intresserad av att starta ett initiativ i form av en 
fritidsbank kan föreningen ansöka om föreningsbidrag hos 
stadsdelsförvaltningen. Förvaltningen kan då även se över 
möjligheterna att bidra med lokaler för detta ändamål. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 
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Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
  
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/201-3 (Godkänd - R 1) Medborgarförslag 
Skarpaby  

 1276877 fritidsbank skarpaby maskad 
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§ 13 
Ängsytor istället för gräsmattor  
Svar på medborgarförslag 
SKA 2023/174 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

medborgarförslaget. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Vid stadsdelsnämndens sammanträde den 15 juni 2023 anmäldes ett 
medborgarförslag om att se över om de klippta gräsmattorna kan 
ersättas av ängsytor. Stadsdelsnämnden beslutade att överlämna 
medborgarförslaget till förvaltningen för beredning. 
  
Skarpnäcks stadsdelsförvaltning tackar för förslaget. 
Stadsdelsförvaltningen delar förslagsställarens synpunkt att det är 
viktigt att gynna den biologiska mångfalden med tanke på 
artrikedom av både växter och insekter. Förvaltningen arbetar 
kontinuerligt med att främja den biologiska mångfalden som en 
naturlig del i skötseln av stadsdelens grönytor. 
 
Förvaltningen anser att det även behövs klippta gräsytor i 
stadsdelen för rekreation, spontana aktiviteter, solning och picknick. 
 
För tillfället finns det ett pågående projekt bakom Kulturhuset och 
Skarpnäcksparken där befintliga rabatter restaureras samt en ny 
ängsyta med tillhörande insektshotell anläggs. Staden erbjuder även 
bostadsrättsföreningar och privatpersoner möjlighet att teckna 
brukaravtal med staden. Ett brukaravtal innebär att möjlighet ges att 
odla eller bruka marken på annat sätt (på en begränsad yta som är 
allmän platspark). 

  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut, ledamot André Nilsson (L) yrkar bifall till 
Liberalernas förslag till beslut. 

 
Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns två 
förslag till beslut och det är förvaltningens respektive Liberalernas 
förslag. Ordförande ställer besluten mot varandra och finner att 
stadsdelsnämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
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Reservation 
Ledamot André Nilsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån 
för ett eget förslag till beslut enligt följande: 
  
Skarpnäcks stadsdelsnämnd beslutar följande: 
att nämnden bifaller medborgarförslagets förslag 
att därutöver anföra 
  
Liberalerna delar medborgarens syn att flera ytor i staden som idag 
är gräsmattor skulle kunna betydligt mer värde som ängsytor. 
Ängsytor har en stor biologisk mångfald. Betade ängsytor kan ha 
uppemot 40 arter per kvadratmeter. Det står i bjärt kontrast till den 
monokultur som gräsmattor är. Förvaltningen har helt rätt i många 
klippta ytor också har ett stort värde för många i stadsdelen. Men 
dessa ska inte ianspråkta större yta än vad som behövs för dessa 
ändamål. Det går utmärkt att sola eller ha picknick på ängsmark. 
  
Stockholm är på många sätt underbar i sina gröna och blåa 
kvaliteter, och Skarpnäck är Stockholms naturpärla och för redan nu 
ett kraftfullt arbete för att stärka närmiljöns kvaliteter och 
stadsdelens hållbarhet. Men det finns fortfarande 
förbättringspotential för att nå en än mer hållbar stadsdel. 
  
Generellt borde staden särskilt tänka mer på att: 

 ge bättre fortsättningar för mer biomassa och biologisk 
mångfald på fler platser i staden 

 perenna rabatter och lättskötta hållbara lösningar för 
blomster och planteringar ska vara norm 

 säkerställa att trädbeståndet tillåts föryngras och inte röjs i 
onödan 

 i mindre mån använda blomjord och andra ohållbara 
produkter 

  
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/174-3 (Godkänd - R 2) Ängsytor istället för 
gräsmattor 

 1276884 ängsytor maskad 
 SKA 2023/174-5 Nya slåtterytor del 2 
 SKA 2023/174-4 Nya slåtterytor del 1 
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§ 14 
Skrivelse angående LSS gruppbostäder  
Svar på skrivelse från Kristina Lutz m.fl. (M) 
SKA 2023/329 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

skrivelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Vid stadsdelsnämndens sammanträde den 15 juni 2023 anmäldes en 
skrivelse från Kristina Lutz m.fl. (M) med frågor om hur kostnader 
och kvalitet utvecklas för de LSS-gruppbostäder som 
stadsdelsnämnden i oktober 2022 beslutat att ta tillbaka i egen regi. 
  
Skribenterna vill veta hur kostnader och kvalitet utvecklas för dessa 
gruppbostäder jämfört med tidigare eller jämfört med de 
gruppbostäder som upphandlats på entreprenad. 
  
Förvaltningen kan i dagsläget inte lämna en redovisning över 
kostnader och kvalitetsutveckling för berörda verksamheter då 
övergången till drift i egen regi sker först den 1 december 2023. 
Någon jämförelse med hur verksamheterna drivs idag eller med de 
verksamheter som har upphandlats kan således inte göras i nuläget. 
Förvaltningen redogör dock kortfattat för stadens ersättningssystem 
för insatser enligt LSS samt utifrån vilka lagar, riktlinjer och mål 
verksamheterna ska bedrivas. 
  
Förvaltningen kan under hösten 2024 återkomma till nämnden med 
en redovisning över utvecklingen av kostnader och kvalitet för de 
LSS-bostäder som återtas i egen regi. 

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/329-2 (Godkänd - R 1) Svar på Skrivelse om LSS 
gruppbostäder 

 SKA 2023/329-1 Skrivelse från Kristina Lutz m.fl. (M) 
angående LSS gruppbostäder 
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§ 15 
Skrivelse om normbrytande beteende bland barn och 
orosanmälningar.  
Svar på skrivelse från André Nilsson (L) 
SKA 2023/220 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

skrivelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Vid stadsdelsnämndens sammanträde den 27 april 2023 anmäldes 
en skrivelse från André Nilsson (L) med frågor om normbrytande 
beteende bland barn och orosanmälningar. 
  
André Nilsson (L) vill att förvaltningen belyser hur inflödet av 
orosanmälningar ser ut och utvecklats över tid, fördelningen av 
orosanmälningar utifrån vem som anmäler, samt hur 
orosanmälningarna är fördelade geografiskt i Skarpnäcks stadsdel. 
  
Förvaltningen besvarar skrivelsen med att redovisa antalet 
orosanmälningar sedan 2019, som är jämnt fördelade under de åren. 
Förvaltningen finner de vanligaste orsakerna bakom anmälningarna 
är våld mot barn, kriminalitet, skolproblem samt föräldrar med 
psykisk ohälsa och/eller missbruk. Förvaltningen belyser att polisen 
är den vanligaste anmälaren. Förvaltningen redovisar även ett 
diagram över inkomna orosanmälningar fördelat per områden. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 

 
Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
  

Särskilda uttalanden 
Ledamot André Nilsson (L) lämnar ett särskilt uttalande enligt 
följande: 
  
Vi tackar förvaltningen för en intressant och viktig genomgång av 
orosanmälningar i stadsdelen. Det är glädjande att läsa om 
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förvaltningens arbete för att utveckla samverkan med andra 
myndigheter för att upptäcka, förebygga och bemöta problem så 
tidigt som möjligt. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/220-2 (Godkänd - R 1) Skrivelse om 
normbrytande beteende bland barn och orosanmälningar 

 SKA 2023/220-1 Skrivelse av André Nilsson (L) om 
normbrytande beteende bland barn och orosanmälningar 

 

Sida 16 (44)



 
 

Skarpnäcks stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2023 
 

2023-08-31 

§ 19 
Motion om att värna stadens villaområden (M)  
Svar på remiss från kommunstyrelsen, dnr KS 2023/301 
SKA 2023/216 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Skarpnäcks stadsdelsnämnd har av kommunstyrelsen fått en remiss 
av motion ”Värna stadens villaområden” (M). I motionen föreslås 
säkerställa att Stockholms kulturhistoriskt viktiga villaområden 
värnas samt att nya småhus kan tillskapas. 
  
Stadsdelsförvaltningen anser att strategin ”Varsam utveckling av 
småhus- och villaområden” bör fungera vägledande tillsammans 
med en rad andra planer och strategier, såsom översiktsplan och 
byggnadsordning samt plan- och bygglagen (PBL). Förvaltningen 
anser att det kan finnas ett värde i att kartlägga var småhus- och 
villabebyggelse kan komma ifråga samt att digitalisera samtliga 
planhandlingar, men saknar kunskap rörande omfattningen av detta 
arbete samt hur långt arbetet kommit. I vilken utsträckning strategin 
följs är upp till stadsbyggnadsnämnden att avgöra. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut, ledamot Kristina Lutz m.fl. (M) yrkar bifall till 
Moderaternas förslag till beslut. 

 
Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns två 
förslag till beslut och det är förvaltningens respektive 
Moderaternas förslag. Ordförande ställer förslagen mot varandra 
och finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förvaltningens 
förslag. 
  

Reservationer 
Ledamot Kristina Lutz m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för sitt eget förslag till beslut enligt följande: 
  
Skarpnäcks stadsdelsnämnd beslutar 
Att tillstyrka motionen i sin helhet 
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Att därutöver anföra: 
  
Vi vet att det finns en stor efterfrågan på småhus i Stockholms stad, 
samtidigt som den upplåtelseformen inte har prioriterats under 
många år. Den negativa utflyttningen från staden beror delvis på att 
barnfamiljer flyttar till kommuner där det finns en annan tillgång på 
såväl småhus som större lägenheter. Att öka inslaget av småhus i 
Stockholms stad kan därför vara ett av verktygen för komma 
tillrätta med den utvecklingen, vilket även är grundläggande för att 
stärka stadens attraktionskraft och säkra en framtida positiv 
samhällsekonomisk utveckling. 
  
Parallellt med detta är det viktigt att vi värnar de villaområden som 
finns i staden idag, det vill säga säkerställer att de finns kvar och får 
behålla de attraktiva värdena som kommer med att de tillåts vara 
just småhus- och villaområden. Stockholms småhus- och 
villaområden är viktiga för staden och är bland de vackraste och 
mest efterfrågade platserna för människor att bo i – eller i närheten 
av. 
  
2021 beslutade stadsbyggnadsnämnden därför i bred enighet om en 
strategi med vägledningar för småhus- och villaområden. Syftet 
med strategin var att motverka ovarsam exploatering som sker utan 
hänsyn till värdebärande karaktärsdrag som kan få en oåterkallelig 
negativ påverkan på ett områdes karaktär. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/216-3 Värna stadens villaområden, Godkänd - R 
1  

 SKA 2023/216-1 Remiss av Motion om att värna stadens 
villaområden 

 SKA 2023/216-2 Remissbilaga, Motion om att värna stadens 
villaområden (M) 
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§ 20 
Remiss av ersättningsnivåer daglig verksamhet (LSS)  
Svar på remiss från kommunstyrelsen (KS 2023/339) 
SKA 2023/193 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
I budget 2022 fick kommunstyrelsen i uppdrag att göra en översyn 
av ersättningsmodellen för insatsen daglig verksamhet, som bedrivs 
enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade, LSS. 
Utifrån översynen har stadsledningskontoret tagit fram ett förslag 
om att bland annat minska antalet ersättningsnivåer samt att höja 
ersättningen i de lägre nivåerna och sänka de högre. 
  
Förvaltningen är positiv till förslaget att höja de lägsta nivåerna. 
Målgruppen har över tid förändrats och det är relevant att 
ersättningen även omfattar det viktiga motivationsarbetet. 
Förvaltningen understryker samtidigt att det är oroväckande att 
detta görs på bekostnad av de högre nivåerna, där omvårdnads- och 
stödbehoven är stora och varaktiga. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut, 1:e vice ordförande yrkar bifall till Centerpartiets, 
Moderaternas och Liberalernas gemensamma förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns två 
förslag till beslut och det är förvaltningens respektive 
Centerpartiets, Moderaternas och Liberalernas gemensamma 
förslag. Ordförande ställer besluten mot varandra och finner att 
stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
  

Reservationer 
1:e vice ordförande Henrietta Ludwig (C), ledamot Kristina Lutz 
m.fl. (M) och ledamot André Nilsson (L) reserverar sig mot beslutet 
till förmån för ett gemensamt förslag till beslut enligt följande: 
  
Skarpnäcks stadsdelsnämnd beslutar 
att ärendet återremitteras 
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samt anför följande: 
  
Med anledning av att det saknas konsekvensanalys av hur de 
föreslagna ersättningsnivåerna faller ut yrkar vi på att återremittera 
ärendet. Det finns en risk för att mindre aktörer slås ut och staden 
måste analysera och se till att det inte blir så. 
  
Utförarna har under flera år framfört synpunkter på nuvarande 
ersättningssystem, bland annat att ersättningsnivåerna är 
felbalanserade och behöver ses över. Då flertalet branschaktörer 
efterlyste en översyn av nuvarande ersättningsnivåer initierade den 
dåvarande grönblå majoriteten en sådan. 
  
När nu förslag på nya ersättningsnivåer presenteras saknas 
konsekvensanalys av hur de föreslagna ersättningsnivåerna faller ut. 
Branschföreträdare har uttryckt oro för daglig verksamhet att de 
verksamheterna nu riskerar slås ut. Vad gäller personer med autism 
är detta en liten, men väldigt speciell grupp inom daglig 
verksamhet. Här arbetar utförarna mycket med motivering, men det 
är inte säkert att brukarna kan klara av att befinna sig i 
verksamheten så många timmar då det kan handla om utbredd 
psykisk ohälsa, funktionsnedsättningar och andra försvårande 
omständigheter. Det har tidigare utgått deltidsersättning för dessa 
personer men nu kan ersättningen bli lägre med de nya 
ersättningsnivåerna. 
  
Av Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande till Kommunstyrelsen 
framgår: "Vid beräkning av antalet personer som förväntas ha 
daglig verksamhet 11-24 timmar/vecka och 1-10 timmar/vecka har 
stadsledningskontoret gjort antagandet att 90 procent kommer att ha 
11-24 timmar/vecka och 10 procent 1-10 timmar/vecka. Denna 
beräkning är en uppskattning utifrån hur många personer som idag 
har daglig verksamhet på deltid (4-24 timmar/vecka) och uppgifter 
från socialförvaltningens bedömnings- och förmedlingsgrupp om 
personer med låg närvaro." 
  
Eftersom analys saknas kan vi inte se grunden för detta antagande, 
däremot vilka märkliga konsekvenser det kommer att få för 
hundratals deltagare. Beräkningar vi har sett ifrån andra visar att det 
ser mycket annorlunda ut. En verksamhet beskriver till exempel att 
de har nästan 50 procent av sina deltagare inom intervallet 1-10 h. 
Av ärendet framgår det att bedömningsinstrumentet som ligger till 
grund för ersättningsnivåerna inte har uppdaterats sedan 2010. Det 
saknas en redogörelse och analys kring hur föreslagna ändringar i 
nivåerna påverkas av att bedömningsinstrumentet fortsatt är 
oförändrat. 
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Handlingar i ärendet 
 SKA 2023/193-4 (Godkänd - R 1) Tjänsteutlåtande - Remiss 

av Ersättningsnivåer daglig verksamhet (LSS) 
 SKA 2023/193-3 Bilaga föreslagen modell för 

ersättningsnivåer. KS 2023/339  
 SKA 2023/193-1 Följebrev Ersättningsnivåer daglig 

verksamhet (LSS), KS 2023/339 
 SKA 2023/193-2 Tjänsteutlåtande gällande ersättningsnivåer 

daglig verksamhet(LSS). KS 2023/339 Tjänsteutlåtande 
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§ 21 
Remiss av ersättningsnivåer bostad med särskild service 
(LSS)  
Svar på remiss från kommunstyrelsen (KS 2023/340) 
SKA 2023/192 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
En översyn av nuvarande ersättningssystem för bostad med särskild 
service enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade 
(LSS) genomfördes under 2022. Stadsledningskontoret föreslår 
utifrån översynen att systemet ska förändras med färre 
ersättningsnivåer och att ersättningarna i de lägre nivåerna höjs 
medan de sänks i de högre nivåerna. Stadsledningskontoret anser att 
denna förändring kan skapa bättre förutsättningar för att driva 
verksamhet på ett bra sätt utifrån den enskildes behov. 
  
Förvaltningen är positiv till förslaget att höja de lägsta nivåerna. 
Målgruppen har över tid förändrats och det är relevant att 
ersättningen även omfattar det viktiga motivationsarbetet som 
beskrivs. Förvaltningen understryker samtidigt att det är 
oroväckande att detta görs på bekostnad av de högre nivåerna, där 
omvårdnads- och stödbehoven är stora och varaktiga och dessutom 
ökar med stigande ålder för i synnerhet dessa målgrupper. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/192-4 (Godkänd - R 1) Tjänsteutlåtande - Remiss 
av Ersättningsnivåer bostad 

 SKA 2023/192-3 Bilaga föreslagen modell för 
ersättningsnivåer. KS 2023/340  

 SKA 2023/192-1 Följebrev Ersättningsnivåer bostad med 
särskild service (LSS), KS 2023/340 
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 SKA 2023/192-2 Tjänsteutlåtande gällande 
Ersättningsnivåer Bostad med särskild service (LSS)  
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§ 22 
Motion om att införa en obligatorisk bakgrundskontroll 
via belastningsregistret inför anställning inom 
äldreomsorgen  
Svar på remiss från kommunstyrelsen (KS 2023/546) 
SKA 2023/252 
 

Beslut  
1. Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas som svar på 

remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Förvaltningen har mottagit en remiss av Motion om att införa en 
obligatorisk bakgrundskontroll via belastningsregistret inför 
anställning inom omsorgen och äldreomsorgen. Skribenten, Anette 
Hellström (M), framför att brott mot äldre ökar i samhället i stort 
och i synnerhet i det egna hemmet. Skribenten anser att en 
obligatorisk bakgrundskontroll via polisens belastningsregister 
alltid bör göras inför anställning inom omsorgen/äldreomsorgen. 
  
Skribenten yrkar på att Stockholms stad ska verka för att det med 
stöd av lag införs krav på obligatoriskt registerutdrag från 
belastningsregistret inför anställning inom omsorg och äldreomsorg. 
Vidare yrkar skribenten att Stockholms stad bör införa en policy, 
vid rekrytering av personal till omsorg och äldreomsorg, att ett 
utdrag från belastningsregistret ska utgöra en bedömningsgrund i 
likhet med de bedömningar som görs vid anställningar som rör 
arbete med barn. 
  
Förvaltningen instämmer i att äldre personer och personer med 
funktionsnedsättning är utsatta grupper. När vård och omsorg utförs 
i den enskildes hem är behov av trygghet och skydd som allra störst. 
Förvaltningen kan se fördelar med att införa en registerkontroll 
inför anställning inom äldreomsorg eller i omsorg om personer med 
funktionsnedsättning. 
  
Förvaltningen anser att ett registerutdrag skulle kunna vara en del i 
ett bedömningsunderlag när det ska avgöras om en person är 
lämplig att anställa. Förvaltningen framhåller dock att ett 
registerutdrag ensamt inte ger svar på om en person är lämplig för 
arbete, uppdrag eller praktik inom verksamheter som utför vård och 
omsorg. 
  
Förvaltningen anser att om obligatorisk registerkontroll skulle bli 
gällande inom staden inför anställning, uppdrag eller praktik inom 
äldreomsorg eller omsorg om personer med funktionsnedsättning 
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behöver det utformas tydliga riktlinjer. Riktlinjerna behöver ange 
vilka brott som ska kontrolleras i belastningsregistret samt vilka 
brott som inte får förekomma för att anställning ska kunna 
ske.  Detta i likhet med de bestämmelser som finns för personer 
som arbetar med barn. 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 

 
Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut och det är förvaltningens förslag. Ordförande 
finner att stadsdelsnämnden beslutar enligt förslaget. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/252-3 (Godkänd - R 1) Remiss av Motion om att 
införa en obligatorisk bakgrundskontroll via 
belastningsregistret inför anställning inom omsorgen och 
äldreomsorgen 

 SKA 2023/252-1 Motion om att införa en obligatorisk 
bakgrundskontroll via belastningsregistret inför anställning 
inom ÄO 

 SKA 2023/252-2 Motion om att införa en obligatorisk 
bakgrundskontroll via belastningsregistret inför anställning 
inom omsorgen och äldreomsorgen 
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§ 23 
Inkomna och utgående skrivelser från medborgare, 
protokollsutdrag, m.m. enligt lista  
SKA 2023/7 
 

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden uppdrar åt förvaltningen att vidta de 

åtgärder som kan föranledas av de inkomna skrivelserna 
m.m. 

  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar att nämnden lägger 
anmälan till handlingarna. 

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut. Ordförande finner att stadsdelsnämnden beslutar 
enligt förslaget. 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/7-17 Skrivelselista 2023-08-31 
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§ 24 
Inkomna medborgarförslag enligt lista  

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden överlämnar inkomna medborgarförslag 
med följande diarienummer till förvaltningen för 
handläggning: 
  
SKA 2023/274 
SKA 2023/276 

  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar bifall till förvaltningens 
förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut. Ordförande finner att stadsdelsnämnden beslutar 
enligt förslaget. 
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§ 25 
Anmälan av protokoll och minnesanteckningar enligt 
lista  

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden lägger förvaltningsgruppens protokoll 

från 2023-08-24 till handlingarna. 

  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar att nämnden lägger 
protokollet och minnesanteckningarna till handlingarna. 

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut. Ordförande finner att stadsdelsnämnden beslutar 
enligt förslaget. 
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§ 26 
Skrivelser från nämndens råd enligt lista  

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden lägger pensionärsrådets protokoll från 

2023-08-24 till handlingarna. 

  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar att nämnden lägger 
protokollet till handlingarna. 

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut. Ordförande finner att stadsdelsnämnden beslutar 
enligt förslaget. 
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§ 27 
Inkomna skrivelser från nämndens ledamöter  

Beslut  
1. Ledamot Sergej Salnikov (SD) har inkommit med en 

skrivelse angående trygghetsinvesteringar. 
2. Ledamot Sergej Salnikov (SD) har inkommit med en 

skrivelse angående svenska språket i förskolan. 

  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar att skrivelserna 
överlämnas till förvaltningen för handläggning. 

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut. Ordförande finner att stadsdelsnämnden beslutar 
enligt förslaget. 
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§ 28 
Anmälan av delegationsbeslut avseende allmänna 
ärenden enligt lista  

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden lägger anmälan av delegationsbeslut med 

följande diarienummer till handlingarna:  
  

SKA 2023/272 
SKA 2023/313 
SKA 2023/324 
SKA 2023/212 
  

Förslag till beslut 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) yrkar att nämnden lägger 
anmälan till handlingarna. 

Beslutsgång 
Ordförande Cecilia Obermüller (MP) konstaterar att det finns ett 
förslag till beslut. Ordförande finner att stadsdelsnämnden beslutar 
enligt förslaget. 
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§ 29 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/180 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/180-2 Lex Sarah-utredning, Godkänd - R 1 
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§ 30 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/168 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/168-2 (Godkänd - R 1) lex Sarah utredning, dnr 
168 
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§ 31 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/207 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/207-2 Lex Sarah-utredning, Godkänd - R 1 
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§ 32 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/198 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/198-2 Lex Sarah-utredning, Godkänd R1 
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§ 33 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/256 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/256-2 Lex Sarah-utredning, Godkänd - R 1 
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§ 34 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/278 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/278-2 (Godkänd - R 1) lex Sarah utredning 
ekonomi och arbete, dnr 278 
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§ 35 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/345 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/345-2 (Godkänd - R 1) lex sarah-utredning, dnr 
SKA 2023/345 
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§ 36 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2022/490 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2022/490-6 (Godkänd - R 1) Anmälan Lex Sarah, dnr 
490 
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§ 37 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2022/570 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2022/570-3 (Godkänd - R 1) Anmälan Lex Sarah, dnr 
570 
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§ 38 
Borttagen på grund av sekretess  
SKA 2023/100 
 
 
Handlingar i ärendet 

 SKA 2023/100-4 (Godkänd - R 1) Anmälan Lex Sarah, dnr 
100 
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§ 39 
Borttagen på grund av sekretess  
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§ 40 
Borttagen på grund av sekretess  
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§ 41 
Borttagen på grund av sekretess  
 
 
 

Sida 44 (44)


	8571f580-bb5a-47ad-bf5d-d661d28305a2.docx
	Protokoll 8/2023
	fört vid Skarpnäcks stadsdelsnämnds sammanträde torsdagen den 31 augusti 2023 kl. 18:00-19:22, Skarpnäcks kulturhus, Skarpnäcks allé 25


	7e2f0224-3674-4ed9-ade8-19e6934ba240.docx
	§ 5 Information från stadsdelsförvaltningen

	f4d96499-9536-4dbc-b722-088481fc972b.docx
	§ 6 Nämndens frågor till förvaltningen

	5d18dcde-86f6-496d-b65f-b484a5c3929d.docx
	§ 9 Fyllnadsval till det gemensamma funktionshindersrådet för Skarpnäcks, Enskede–Årsta–Vantörs och Farstas stadsdelsnämnder
	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	e6700015-81cf-4d57-8480-f06cbf309c35.docx
	§ 10 Starta en fritidsbank i Bagarmossen
	Svar på medborgarförslag

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	68be21eb-f077-40c1-a058-9e6cf811d8df.docx
	§ 11 Utökade öppettider Björkhagens fritidsgård
	Svar på medborgarförslag

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	f897bd20-be6b-41eb-8753-94969f48e018.docx
	§ 12 Utlån av fritidsutrustning, Skarpaby
	Svar på medborgarförslag

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	a320bc01-c1d6-49d0-92eb-08817581b5ae.docx
	§ 13 Ängsytor istället för gräsmattor
	Svar på medborgarförslag

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Reservation
	Handlingar i ärendet

	9aec76fe-e79f-463d-b4f0-9fcc53ac1de4.docx
	§ 14 Skrivelse angående LSS gruppbostäder
	Svar på skrivelse från Kristina Lutz m.fl. (M)

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	ec1536e1-54ba-4a88-8f98-405e5673a218.docx
	§ 15 Skrivelse om normbrytande beteende bland barn och orosanmälningar.
	Svar på skrivelse från André Nilsson (L)

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Särskilda uttalanden
	Handlingar i ärendet

	3d4acb0c-ca08-4fc9-a43e-bbce495bc8de.docx
	§ 19 Motion om att värna stadens villaområden (M)
	Svar på remiss från kommunstyrelsen, dnr KS 2023/301

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Reservationer
	Handlingar i ärendet

	c8397b05-315a-451a-8c03-046db58f3a07.docx
	§ 20 Remiss av ersättningsnivåer daglig verksamhet (LSS)
	Svar på remiss från kommunstyrelsen (KS 2023/339)

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Reservationer
	Handlingar i ärendet

	41ef7175-4a77-41a8-880d-f6f05ff15772.docx
	§ 21 Remiss av ersättningsnivåer bostad med särskild service (LSS)
	Svar på remiss från kommunstyrelsen (KS 2023/340)

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	ecff18e2-31b0-45e5-a05b-9223b78fa7b3.docx
	§ 22 Motion om att införa en obligatorisk bakgrundskontroll via belastningsregistret inför anställning inom äldreomsorgen
	Svar på remiss från kommunstyrelsen (KS 2023/546)

	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	e506ec3f-6524-411b-93e2-09708d1fe5c9.docx
	§ 23 Inkomna och utgående skrivelser från medborgare, protokollsutdrag, m.m. enligt lista
	Beslut
	Förslag till beslut
	Beslutsgång
	Handlingar i ärendet

	783d84c4-7636-49ec-a9e2-e5883cc42ecb.docx
	§ 24 Inkomna medborgarförslag enligt lista
	Beslut
	Förslag till beslut
	Beslutsgång

	08b37c40-271a-42f5-878b-b3da673c849d.docx
	§ 25 Anmälan av protokoll och minnesanteckningar enligt lista
	Beslut
	Förslag till beslut
	Beslutsgång

	b0a863a4-253b-4bc7-a99c-fa8cdf06a88a.docx
	§ 26 Skrivelser från nämndens råd enligt lista
	Beslut
	Förslag till beslut
	Beslutsgång

	da2cdb81-a6a4-40b5-8e59-3fb534474658.docx
	§ 27 Inkomna skrivelser från nämndens ledamöter
	Beslut
	Förslag till beslut
	Beslutsgång

	949409fc-d383-4d43-b6e0-48a727a26522.docx
	§ 28 Anmälan av delegationsbeslut avseende allmänna ärenden enligt lista
	Beslut
	Förslag till beslut
	Beslutsgång

	42d45765-09a9-4734-b74a-60b2ee06772d.docx
	§ 29 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	da502e6f-ab68-4850-9f53-3cf0b45fd471.docx
	§ 30 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	96d4e464-a904-456d-89bf-c98a71564228.docx
	§ 31 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	915804cd-a42f-4eaf-ad80-2b136eea6cd8.docx
	§ 32 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	d5450372-aa68-4f29-b6be-5d30ea7b324e.docx
	§ 33 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	79c4ba18-2394-41d9-8472-f2445dbe3b0b.docx
	§ 34 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	eba5929e-867b-4e7d-9c6c-1f3c68a466f9.docx
	§ 35 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	e1251152-51e4-4c5a-825c-4b2e038eaa2b.docx
	§ 36 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	a770c9ae-23f8-45ef-a60e-4ed279fe5964.docx
	§ 37 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	80ef3834-2704-4a69-a865-a924547b8fba.docx
	§ 38 Borttagen på grund av sekretess
	Handlingar i ärendet

	1f2f7d00-1086-44ce-822c-ed2785f0a70d.docx
	§ 39 Borttagen på grund av sekretess

	3e55bbc6-86cb-4dff-938f-8d107bec8740.docx
	§ 40 Borttagen på grund av sekretess

	44b81f08-3781-461a-a362-97980410db11.docx
	§ 41 Borttagen på grund av sekretess


